



Και η ΔΕΛΤΑ στηρίζει τις ελληνικές ζωοτροφές

Ψίφο εμπιστοσύνης στην επέκταση της καλλιέργειας ψυχανθών στη χώρα μας, προκειμένου να περιοριστεί η εξάρτηση από εισαγόμενες ζωοτροφές, όπως η σόγια, δίνει η γαλακτοβιομηχανία ΔΕΛΤΑ εφαρμόζοντας από τις αρχές του 2012 σειρά επιμορφωτικών δράσεων στους αγρότες-κτηνοτρόφους.

Το πρόγραμμα υπό το γενικό τίτλο «Σχέδιο Δράσης ΓΑΙΑ», αποσκοπεί στη συστηματική εκπαίδευση των κτηνοτρόφων για τους εναλλακτικούς τρόπους διατροφής των ζώων τους με εγχώριες ζωοτροφές συμβάλλοντας αποφασιστικά στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων, στα οποία περιλαμβάνεται φυσικά και το γάλα.

Επιπλέον σε συνεργασία με ειδικούς γεωπόνους και πανεπιστημιακούς προχωρά η εκπαίδευση των καλλιεργητών και η υποστήριξη με κάθε τρόπο της αναζήτησης εναλλακτικών δρόμων στη διατροφή των αγελάδων και κατά συνέπεια την καλλιέργεια εγχώριων κτηνοτροφικών φυτών. Μάλιστα, η εταιρία σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών ξεκινά πειραματική καλλιέργεια, που θα συμβάλει στην τεκμηρίωση και τη βελτίωση της τεκνογονίας των καλλιεργειών, από το χωράφι μέχρι το στάβλο. Επίσης, οι δυνατότητες παρέμβασης της ΔΕΛΤΑ ενισχύονται από τη λειτουργία της θυγατρικής της εταιρίας ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ, που παράγει φυράματα με βάση τις εγχώριες ζωοτροφές, χωρίς τη χρήση σόγιας.

Το «Σχέδιο Δράσης ΓΑΙΑ» είναι μακροπρόθεσμο, αποτελώντας ουσιαστικά ένα «μοχλό» για την ανάδειξη της ελληνικότητας και κυρίως την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας στον τομέα του γάλακτος.

Με την ολοκλήρωση του πρώτου κύκλου των Ημερίδων θα έχουν ενημερωθεί πάνω από 500 κτηνοτρόφοι - καλλιεργητές σχετικά με εναλλακτικά σιτηρέσια, φυράματα και τεχνικές καλλιέργειας, συγκομιδής και αξιοποίησης εγχώριων κτηνοτροφικών φυτών.

Ήδη, έχουν πραγματοποιηθεί ημερίδες σε Γαστούνη, Ξάνθη, Σέρρες και Πλατύ Η-

μαθίας, ενώ την Τρίτη θα πραγματοποιηθεί ενημερωτική ημερίδα στη Λάρισα (Ξενοδοχείο Ιμπέριαλ, 11:30) όπου θα συμμετάσχουν κτηνοτρόφοι, εκπρόσωποι κτηνοτρόφων, αγρότες, γεωπόνοι κλπ). Αντίστοιχα την Τετάρτη προγραμματίζεται ημερίδα στον Αετό Φλώρινας για τους κτηνοτρόφους και αγρότες της Δ. Μακεδονίας. Σύμφωνα με την ΔΕΛΤΑ, το ενδιαφέρον που καταγράφεται στις εκδηλώσεις αυτές είναι ιδιαίτερα έντονο, με αποτέλεσμα οι εκτάσεις που σπέρνονται με τέτοια φυτά αυξάνονται μέρα με την ημέρα με απροσδόκιστα ραγδαίο ρυθμό.



Πολλαπλά τα οφέλη από την καλλιέργεια

Τα οφέλη από την καλλιέργεια ψυχανθών είναι πολλαπλά. Σύμφωνα με τους ειδικούς επιστήμονες εκτός από το ότι είναι κατάλληλα για ζωοτροφή, είναι πλούσια σε πρωτεΐνες, δεν απαιτούν πολύ νερό και κυρίως φυτεύονται το χειμώνα, ενώ η συγκομιδή τους γίνεται την άνοιξη, λίγο πριν τη σπορά των εαρινών καλλιεργειών (όπως το καλαμπόκι).

Έτσι το ίδιο χωράφι καλλιεργούνται 2 φορές το χρόνο, άνοιξη και φθινόπωρο.

Επιπλέον τα ψυχανθή αποδίδουν στο έδαφος άζωτο λιπαινότατο, περιορίζοντας την ανάγκη, και φυσικά και το κόστος, της χρήσης λιπασμάτων.

